

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся
№ 121 (1448)
СРЕДА
10 февраля 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОДА КУРСК, КОРОЧА

1) 8 февраля войска генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО П. Д., в результате стремительного наступления, овладели городом КУРСК. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. БУШИНА А. М., полковника тов. ГУСЕВА И. А. и подполковника тов. ПЕРЕКАЛЬСКОГО С. Н. Взятию города КУРСКА содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. ГОЛОСОВА Д. Н. и подполковника тов. ШКРЫЛЕВА Т. Б.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.
2) Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом КОРОЧА СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 8 февраля

8 февраля наши войска в результате стремительного наступления овладели городом Курск.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Старо-Щербиновская, районными центрами Александровка, Ейское Укрепление, Камышевская, крупными населенными пунктами Ново-Корсунская, Дядьковская, Шабельская, Глафировка, Николаевка, Должанка, железнодорожными станциями Платиновская, Пластуновская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

7 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города Ростова на Дону передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станцию и очищают ее от гитлеровцев. На другом участке Н-ская кавалерийская часть внезапным налетом овладела сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Краматорская наши войска продолжали наступление. Н-ская моторизованная часть уничтожила более 800 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы и броневой бойцы уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

Западнее Изюма на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды проникли в тыл врага и дезорганизовали его оборону. Гит-

леровцы поспешно отступили. Нашими бойцами захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

Севернее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи—2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества. Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе Тимирязево гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда действующего на Украине, совершили внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские патриоты уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами. Группа партизан этого отряда огнем из пехотного орудия сбила немецкий самолет. Партизаны другого отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Истреблено более 100 гитлеровцев, взорван склад боеприпасов и дом, в котором находились 7 немецких офицеров. Захвачены трофеи: 5 пулеметов, 61 винтовка, миномет и несколько ящиков мин.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Татарино, Воронежской области: «До прихода немецких бандитов колхозники села Татарино жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки, разрушили и сожгли школу, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села Анастасию Сапрыкину, Марфу Шаприну—мать четырех детей и Ксению Сапрыкину». Акт подписали капитан Г. Виноцкий, майор В. Алпайский и жители села—И. Сапрыкина, А. Чернышов, А. Чукин, А. Ковенков, И. Гончаренко.

ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В дни отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков сильно возросло значение комсомольских колхозных организаций. Молодежь стала поистине решающей силой в колхозном производстве.

Юноши и девушки, подростки работают теперь пахарями и трактористами, ухаживают за скотом, выращивают хлеба, технические культуры. Значительная часть молодежи руководит звеньями, бригадами, животноводческими фермами.

Быть организаторами, боевыми вожаками молодежи в деревне призваны сельские комсомольцы. Сейчас на их плечи легла серьезная ответственность за деятельность колхозов, машино-тракторных станций, за состояние массово-политической и культурно-просветительской работы на селе.

Прошедший 1942 сельскохозяйственный год был годом хозяйственной деловитости сельского комсомола. Его важнейшей задачей было помочь партийным организациям вырастить и полностью собрать урожай, обеспечить выполнение колхозами своих обязательств перед государством.

Большинство комсомольских организаций справились с этими задачами. Как настоящие вожаки, они мобилизовали молодежь и колхозников на самоотверженный труд. Они значительно окрепли, расширили свое влияние на молодежь, делом завоевали уважение колхозников.

В колхозе имени «Маяк Октября» комсомольцы под руководством секретаря комсомольской организации тов. Прокурова повели решительную борьбу за урожай, следили за качеством пахоты, добились проведения сева в короткие сроки. Умелый уход за посевами обеспечил колхозу хороший урожай. Комсомольцы этой организации впахивали на плуге в среднем 0,88 га, вместо 0,30 га по плану. Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством. Комсомольцы явились организаторами не только среди молодежи, но и среди всех колхозников. Сейчас неплохо готовят колхоз к весеннему севу. Собрано 30 центнер золь, 10 центнер куриного помета, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

В районе было создано 48 фронтовых молодежных бригад и 32 транспортные, силами которых отвезено зерна в госпоставки 1450 тонн. На уборку урожая было выделено от комсомольских организаций 129 человек агитаторов и 95 чтецов.

За хорошую работу в период весеннего сева 7 комсомольцев занесены на районную доску почета. Не плохо работали и комсо-

мольцы-трактористы. Бригада № 20 (бригадир—комсомолец тов. Петров) план тракторных работ на весеннем севе выполнила на 107 процентов. Тракторист-комсомолец тов. Безруков,—на 116 процентов.

Большую помощь в подготовке к весеннему севу 1943 года оказывают комсомольцы Фатеевского сельсовета. Их силами собрано золь 4 тонны, заготовлено 60 килограмм вершук картофеля. Все комсомольцы под руководством тов. Перовой закреплены за колхозами по подготовке к весеннему севу. Таких примеров не мало. Но было бы ошибочно считать, что так работают все комсомольские организации в деревне.

В работе сельских комсомольских организаций имеются крупнейшие недостатки. Многие первичные комсомольские организации в колхозах организационно слабы, малочисленны, не ведут политической и культурно-просветительской работы, не растут за счет лучшей, передовой молодежи.

В районе имеется 41 комсомольская колхозная организация, но добрая половина из них числится только на бумаге, комсомольские собрания проводятся от случая к случаю. Часть комсомольцев потеряли всякую связь с организацией. За такое состояние несет ответственность райком комсомола и партийные организации, которые обязаны повысить требовательность к комсомольским организациям колхозов и комсомольским руководителям, воспитывать и учить их большевистскому стилю руководства, деловитости в работе. Самое главное, за что надо взяться сейчас комсомольским организациям на селе—это отлично подготовиться к весеннему севу, своевременно провести посевную и завоевать в 1943 году высокий урожай. Хорошо отремонтировать инвентарь, полностью засыпать семена, отсортировать и проверить их на всхожесть, вывезти на поля навоз, устранить обезличку в уходе за конем, истощенных лошадей поставить на усиленное кормление. Вместе с этим,—долг комсомольца—восстановить работу культурно-просветительских учреждений, организовать кружки художественной самодеятельности, обеспечить избу—читальню книгами, журналами.

Вся работа сельских комсомольцев должна быть направлена к тому, чтобы своей работой приблизить час окончательной расплаты с немецкими оккупантами.

Многомиллионная армия сельской молодежи может и должна сыграть выдающуюся роль в борьбе за высокий урожай 1943 года!



На снимке: Начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы

Слово сдержали

В период, когда Красная Армия наносит все новые и новые удары фашистским оккупантам, освобождая шаг за шагом родную советскую землю, когда по всей стране развернулось патриотическое движение по оказанию всемерной помощи нашим дорогим бойцам, в одном из цехов собрался коллектив 3-й госфабрики чтобы обсудить результаты работы в 1942 году и наметить задачи на 1943 год. Рабочие фабрики хорошо поработали в IV квартале. Особенно напряженно работали в декабре. План был перевыполнен.

Выступающие на собрании говорили о том, что достигнутые в декабре производственные успехи нужно закрепить и в январе работать не снижая темпов. В ответ на успешное наступление наших войск коллектив взял социалистическое обязательство: в честь XXV годовщины Красной Армии перевыполнить план выработки в январе и феврале. Слово сдержали. Январский план перевыполнен. Приказ Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина вдохновляет нас на еще лучшую работу. Чтобы и в дальнейшем выполнять взятые на себя обязательства, коллектив будет еще лучше, самоотверженнее работать, потому что перевыполнение плана является лучшим подарком ко дню Красной Армии.

С. Меньшов, секретарь первичной парторганизации.

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Вся страна напряженно следит за успешным наступлением наших войск на фронтах. Трудящиеся стремятся помочь фронту быстрее разгромить врага. Каждый патриот по примеру колхозника Саратовской области, Феранонта Головатого, вносит средства на по-

стройку боевых самолетов, танков и другого вооружения. Дети нашей страны не отстают в этом мероприятии от взрослых, они также отдают свои сбережения.

Ученики Грязинской школы в первый же день собрали 200 рублей на постройку бое-

вых самолетов эскадрильи имени Валерия Чкалова.

Такие ученики, как Огнева Д., Сироткин П., Крылов Витя, Безруков Г., Крылов Вася, Огнева Л., Рощина К., Голубев М. внесли от 10 до 20 рублей. Сбор средств продолжается. О. Музнецова, Е. Озерова.

Шире развернем художественную самодеятельность

Народное творчество в дни Великой отечественной войны приобретает особое значение. Художественная самодеятельность, несмотря на трудности военного времени, продолжает путь своего развития.

С 10 февраля по 15 февраля проходят смотры художественной самодеятельности на местах. Цель смотра понятна: он будет способствовать развитию творчества сельской молодежи, поможет улучшить всю культурно-массовую работу в деревне, выявить состояние и наличие художественных кружков и одиночек-исполнителей.

Сейчас комсомольские организации и сельская молодежь должны готовиться к вечерам художественной самодеятельности в колхозах; здесь будут отобраны лучшие исполнители для районного смотра.

Во всей работе по подготовке к смотру должны принять деятельное участие изб-читальни.

Избачам вместе с комсомольскими организациями следует художественно оформить помещения изб-читален, помогать молодежи готовить костюмы для выступающих на вечерах.

Подготовка к смотру уже вызвала оживление творческой самодеятельности молодежи и учащихся. Многочисленные кружки при изб-читальных школах перестроили свою работу и выступили своими подлинными интересами фронта и укреплению тыла. Правильно поняла эти задачи Хохломская изб-читальня, где в подготовке к смотру привлечена молодежь и колхозницы.

Под руководством Е. Л. Олейниковой работает хоровой кружок Учительница тов. Некрасова готовит выступление драматического кружка.

Полным ходом идет подготовительная работа в Ковернинском Доме культуры, где готовят пьесы, пение, сольные номера, художественное чтение и т. д. Из учащихся старших

классов работает хоровой кружок, возглавляемый Е. Н. Цимбал. Руководство хором осуществляется Марковой Л. А. Так же приступила к подготовке Б. Крутовская изб-читальня и Шадринская.

Со всем не так обстоит дело в Мартыновской изб-читальне. При наличии хорошего помещения подготовка к олимпиаде не начата. Избача и культурника при госфабрике нет. До сих пор в клубе занесена снегом. На дверях замок. В прошлые годы мартыновцы также не принимали участия в смотрах.

Не пора ли исполкому сельсовета, комсомольской и первичной парторганизации задуматься над этим вопросом?

Плохо обстоит дело с подготовкой к смотру в комсомольских организациях Семинского сельсовета. А ведь в системе промкооперации работает большое количество молодежи, способных вести творческую работу.

В смотре должны принять участие колхозники, учащиеся, рабочие, служащие и т. д.

С 15 по 23 февраля проводятся смотры лучших кружков и отдельных исполнителей в районном доме культуры. 25 февраля организуется заключительный концерт, сбор с которого вносится в фонд обороны.

Тщательная подготовка и проведение смотра самодеятельности сельской молодежи — только начало той большой работы, которую колхозным комсомольским организациям следует провести для улучшения культурной работы среди молодежи.

Секретари партийных, комсомольских организаций подготовку и проведение смотра должны взять в свои руки. Они обязаны выявить способности населения и провести смотр народного творчества на высоком идейно-политическом уровне.

А. Куликов,

Соревнование имени XXV годовщины Красной Армии

Протазановская промысловая артель

В результате развернутого в результате развернутого сосоревнования протазановская промартель в декабре перевыполнила производственный план. Если в октябре не выполняла норму 30 рабочих, то в декабре их осталось только 10. В мастерских артели обучается 20 человек учеников, 10 из них уже выполняют норму взрослых. Обучает молодежь Печенкина Анастасия Павловна, выполняющая норму на 120—130 процентов. Работница катального цеха Ухова Аграфена Родионовна дает продукцию высокого качества.

Мастером стирочного цеха, перевыполняющего норму выработки, является А. Смирнов

Артель вырастила своих станочников Т. т. Скородурова Н. С., Антонова Б. Я., Цветкова А. Н., Цветкова Н. А., Молокова В. Ф., Хрулева Л. С., Раданцева Е. Ф., Торопова М. И. выполняют норму выработки от 102 до 170 процентов.

Механик Илья Иванович Страбыкин обеспечивает производство светом и энергией. Он внес рационализаторское предложение, которое дает экономии горючего. Кроме этого он готовит себе достойную смену, обучает своему делу двух человек.

Д. Набойщиков, председатель артели.

Приобретают семена

Широко развернулось соревнование имени 25 годовщины Красной Армии в колхозе имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета. Колхозники решили к знаменательной дате — 23 февраля приобрести недостающее количество семян. Сейчас приобретено 4 тонны овса и 1 тонна льносемян.

Начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Г. Гладьков, председатель колхоза.

Рассчитались по финплану

Как лучше помочь фронту, что сделать для того, чтобы приблизить желанный час победы — этой мыслью живут сейчас колхозники. Включившись в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, колхозники сельхозартели имени XVI годовщины Октября полностью рассчитались по военному налогу и самообложению. Первыми показали пример товарищи Смирнова Е. В., Сироткина О. П. и Смирнова Т. А.

Так же поступили в колхозе «Нуть к свету». Здесь пример показали товарищи Рахманова Т. И., Розин И. Ф., Горбунов Е. И., Севрюгина А. С., Выгина О. А. И. Костин.

Колхозники Скоробогатовского сельсовета XXV годовщину доблестной Красной Армии встречают новыми успехами. Взятые обязательства — выполнить финплан к этой знаменательной дате — с честью выполняют.

На 8 февраля полностью рассчитались по военному налогу колхозники Аганинского, Лифановского, Сухоносковского, Васильевского, Михайловского, Бутавского колхозов.

Ф. Лапшин.

Обязательства выполняются

Взяв обязательство выполнить план I квартала ко дню XXV годовщины Красной Армии Ермиловская промартель выполняет их с честью.

Январский план выполнен слишком в 2,5 раза по всем видам выпускаемой продукции.

Токари ежедневно перевыполняют нормы выработки, так брат и сестра Новоторовы выполняют от 120 до 200 процентов. Серов Гаврил Александрович на 120—150 процентов.

Лучший мастер — токарь, выполняющий ежедневно план на 150 процентов, Харлам Афанасьевич Малышев, обучил токарному мастерству свыше 10 человек вновь пришедшей на производство молодежи. Сейчас Харлам Афанасьевич вытачивает самые лучшие образцы выпускаемой продукции для областной выставки облпромсоюза.

Л. Лоскутова, зав оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Готовятся к севу

Колхозы Хохломского сельсовета включились в проведение фронтового двухнедельника по завершению подготовки к весеннему севу.

Так Сивцевский колхоз приобрел 6 центнеров семян овса, колхозники заготовили и вывезли на поля 65 тонн торфа, собрали 28 центнер золы и 6 центнер куриного помета.

В проведении сбора местных удобрений хорошо работает звеньевая Ф. Борисова.

В Лебедевском колхозе имени М. Горького заготовлено и вывезено 35 тонн торфа.

Всего по сельсовету заготовлено и вывезено до 300 тонн торфа, собрано 92 центнера золы и 11 центнер куриного помета.

Заготовка и сбор местных удобрений во всех колхозах сельсовета с каждым днем увеличивается.

М. Егоров, председатель Хохломского исполкома сельсовета.

Обзор иностранных телеграмм (С 5 по 8 февраля)

Иностранная печать о победе Красной Армии под Сталинградом

Тревога и растерянность в стане гитлеровцев

Самое видное место в иностранной печати, по радио занимает сообщение о победе Красной Армии под Сталинградом.

Английское агентство Рейтер передает обзор известного журналиста Стида о победе советских войск под Сталинградом. Сид указывает, что это великое испытание военной силы не имеет себе равного и может привести к исключительно значительным последствиям. Нельзя найти в истории ни одного примера окружения и полного уничтожения осаждающей армии в 330 тысяч человек полностью оснащенной всеми современными боевыми средствами, располагающей огромными складами и транспортом. Этой армии Гитлер приказал взять и удержать Сталинград, который рассматривался как ключ к осуществлению планов гер-

манской кампании.

Огромной немецкой армии, продолжает Сид, нанесено такое жестокое поражение, какого никогда не испытывали германские войска. Легенда о непобедимости германской армии уничтожена. Вера в военное руководство Гитлера подорвана, его личному авторитету нанесен сокрушительный удар. Историки могут рассматривать битву под Сталинградом, как поворотный пункт в судьбах Европы и, быть может, всего мира. Победа русских в битве за Сталинград знаменует начало новой, быть может, решающей фазы нынешней войны.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что разгром под Сталинградом напоминает о неизбежной гибели Гитлера и его армии, которая испытала под Сталинградом самую большую катастрофу, какая

когда-либо обрушивалась на германскую армию с тех пор, как существует Германия. Битва за Сталинград закончилась. Она означает, что гитлеровцы уже перевалили за вершину своего могущества и отныне начинается их падение, на которое они обречены.

Шведская газета «Арбетарен» указывает, что потери немцев в степях под Сталинградом подорвали их силы. Теперь немцы далеко от Волги и еще более далеки от победы над Россией.

Победа Красной Армии под Сталинградом вызвала тревогу и растерянность среди гитлеровской клики.

В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом.

Кроме того, опубликован ряд приказов, направленных к проведению в жизнь объявленной Гитлером «тотальной (т. е. всеобъемлющей) мобилизации».

Предусматривается закрытие всех торговых предприятий — от крупных универсамов до мелких лавок — не обслуживающих военные нужды, что означает закрытие 60 процентов всех розничных торговых предприятий Германии. Закрываются все столовые, рестораны, гостиницы, ремесленные предприятия, «не предназначенные для военных нужд».

Германская пропаганда не скупится на угрозы, чтобы сломить сопротивление немцев «тотальной мобилизации». Геббельс вновь выступил со статьей, посвященной этому вопросу. В этой статье, озаглавленной «Суровый урок», Геббельс говорит, что нет смыс-

ла скрывать от населения «горькую истину о положении на фронтах», Германия, заявляет он, со скорбью расплакалась со своей шестой армией, погибшей под Сталинградом. Германия вступила в полосу кризиса такой остроты, что допускать его дальнейшее обострение было бы легкомысленным и бессознательным». Впервые Геббельс высказал предположение о том, что германская армия «может и не справиться с натиском идущим с востока». Это положение пишет Геббельс, требует от всех немцев самого предельного напряжения сил.

Вся гитлеровская печать полна призывов к немцам отказаться от всяких личных требований и удобств. (ТАСС)

За ответст. редактора В. Я З Ы К О В А